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Välkommen till Föräldraalliansens tredje nyhetsbrev 2008.  
Här har vi samlat nyheter om förbundet och aktuell  
information från skola och förskola.  
 
Brevet läses bäst direkt på bildskärmen. Om du vill läsa mer om 
ett område klickar du på länken.  
 
Nyhetsbrevet skickas kostnadsfritt via e-post till medlemmar, 
intresserade, kommuner och myndigheter.  
 
Vill ni prenumerera kontakta:  
webmaster@foraldraalliansen.nu  
 
Sprid gärna nyhetsbrevet i er organisation. Fler nyheter finns 
på www.foraldraalliansen.nu  

Är det verkligen möjligt ..? 
I veckan då jag sitter och skriver denna inledning till 
Föräldraalliansen Sveriges tredje nyhetsbrev så 
genomför Globaliseringsrådet en aktivitet i Stock-
holm, kallad "Sverige som kunskapsnation". 

Ett seminarie, med möjligheter att diskutera och ställa 
frågor kring grundskolan avhölls under måndagen och 
vi var givetvis där även från Föräldraalliansen. 
Tillresta analytiker från såväl USA som Tyskland samt 
ansvarige för det Finska skolväsendet, det s.k. "Finska 
undret", tillsammans med synnerligen kunniga delta-
gare från Sverige hjälpte oss förstå att situationen i 
den svenska skolan faktiskt kan både förklaras, analy-
seras, jämföras och förbättras. 
 
Helgen den 12 och 13 april, höll vårt förbund sin årliga 
Föräldrariksdag, denna gång i Malmö. 
Det som slår mig är att vi, från föräldrasidan, som just 
startat upp kampanjen "Skolan är viktig" hävdar i 
stort sett samma saker som specialisterna på Globali-
seringsrådets konferens: 
 
Man kan göra inte bara något ... man kan förändra  
hela det resultat som skolverksamheten i Sverige visar 
upp ... det går att sätta fingret på vad som behöver 
göras och det går faktiskt att göra det ...  
 
Eller som professor Alan B Krueger uttryckte det - 
"Education Matters"!  
 
Äntligen ser vi tecken på att många i samhället, på 
samhällets olika nivåer, börjar inse behoven och äntli-
gen ser vi tecken på att det är fler som vill delta aktivt i 
att återmontera den framgångsrika svenska skolan. 
 
För att faktiskt komma från att tala till att göra krävs 
ännu en del ansträngning, det är jag övertygad om, 
men vi föräldrar är beredda att lägga ned massor av 
lust och energi i att medverka. 
 
Nu ... snart ... kommer det att börja hända något ... 
Följ med nu ... bli medlem i förbundet ... hjälp oss! 
 
Håkan Mossberg 
Ordförande 

Globaliseringsrådet   

Vet du hur lätt tonåringar får tag i sprit?  
Snart är det valborg och skolavslutningar och då vet vi att 
många unga dricker alkohol.  
 
Fulla tonåringar kan råka väldigt illa ut. Med alkohol ökar ris-
kerna för olyckor, att bli sexuellt utnyttjad, rånad eller miss-
handlad. Oftast är förövaren berusad och i hälften av fallen 
även offret.  
 
Ett sätt att förhindra drickande är att minska tillgången på al-
kohol. Det är en svår uppgift. Langarna har alltid öppet. För-
säljningen sker i lägenheter, garage, källare och beställs via 
telefon, sms eller Internet. Köparna är så unga som 13 år.  
 
Vi vuxna har ett ansvar att skydda unga från alkohol.  
Vad gör du? 
www.stoppalangningen.se  

Den individuella utvecklingsplanen bör inte vara en of-
fentlig handling utan ägas av eleven/vårdnadshavaren. 
 Föräldraalliansen Sverige har lämnat sitt svar på Utbildningsde-
partementets förslag till förordningsförändringar om en indivi-
duell utvecklingsplan med skriftliga omdömen. 
Läs hela svaret  
 
”25 procent av flickorna i nian hade stressymptom” 
Stressen ökar bland barnen. Och med den drabbas allt fler barn 
av hjärt- och kärlsjukdomar och diabetes. I morgon talar stress-
forskaren Peter Währborg om barn och stress hos Föräldraallian-
sen i Malmö. 
Läs mer i City  
 
Mindre fusk än väntat med föräldrapenning 
Fusket med föräldrapenningen är mindre än vad Försäkringskas-
san har trott. En ny kontroll visar att endast cirka 1,6 procent av 
ersättningarna som betalas ut är felaktiga. 
Läs mer i DN  

Rädda Barnen undersöker avgifter i skolan 
Hjälp Rädda Barnen att kartlägga avgifter i grundskolan.  
Är du förälder kan du hjälpa till genom att svara på några  
frågor om avgifter  
Läs mer 
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Så ger du ditt barn rätt skydd 
Den nya familjelagstiftningen som firar 20 år är ett av 
våra främsta skyddsnät. När den infördes 1988 var syftet 
att framför allt stärka skyddet i parförhållanden. Följ med 
på en tur från småbarnsår till ålderdom – och lär dig 
undvika de vanligaste fällorna. 
Läs mer i SvD  
 
Buller i skolmiljön – förekomst,  
effekter och åtgärder 
Ljudnivån i skolor och förskolor är ofta så hög att det är 
svårt för normalhörande att samtala. Bullret har dessut-
om visat sig ha ett flertal negativa effekter på barnen, 
bland annat vad gäller läsförmåga, inlärning, koncentra-
tion och problemlösningsförmåga. Vid riktigt höga ljud-
nivåer finns också en ökad risk för tinnitus eller hörsel-
skada. 
 
Andra problem som kan uppstå är, heshet, ökad olycks-
risk, minskad aptit och trötthet. Det finns ett antal åtgär-
der som kan förbättra ljudmiljön, bland annat ljudabsor-
berande material i tak, väggar och golv. 
Läs mer på fhi.se 
 
Vad registreras om dagens skolelever och hur 
övervakas de? 
Vilka personuppgifter registreras om eleverna i skolorna 
och i vilken utsträckning används kameror för att överva-
ka dem? Det är några av de frågor som Datainspektionen 
ska besvara i ett nytt projekt. 
Läs mer på datainspektionen.se 

 
"Varannan svensk elev bestraffas kollektivt" 
Barnombudsmannens årsrapport till regeringen: Mer än 
hälften av flickorna lider av stress i skolan. Kollektiv be-
straffning drabbar nära hälften av eleverna i svenska sko-
lor. Detta trots att vår rättsordning föreskriver att indivi-
der enbart ska stå till svars för sina egna handlingar. 
Läs mer på DN-Debatt  
 
Sverige äger! – årets rapport till regeringen 
"Sverige äger! Barn och unga berättar om sitt land" är 
titeln på Barnombudsmannens årsrapport till regeringen. 
I rapporten beskrivs hur 1 060 elever ur Barnombuds-
mannens 190 kontaktklasser, från mellanstadiet till gym-
nasiet, ser på sin vardag. De beskriver sitt land som fred-
ligt, demokratiskt, tryggt och med fin natur. De mår i 
allmänhet bra och trivs med livet. 
Läs mer på bo.se  
 
Barn stängs av från förskolan 
De senaste fem åren har över 2 200 barn stängts av från 
förskola eller fritids för att föräldrarna inte har betalt 
avgiften. 
Läs mer i SvD  

Lärare mest föräldralediga  
Lärare är mer lediga med sina barn än andra. Både män 
och kvinnor ligger i topp jämfört med andra yrkesgrupper. 
Skolans betoning på värderingar och den höga andelen 
kvinnor i yrket är troligen faktorer som ligger bakom. 
Läs mer i Skolvärlden 
 
Tonårsföräldrar söker stöd 
Tonårstiden är svår både för tonåringen och föräldrarna. 
Det märks på antalet mejl och samtal till Rädda Barnen. 
Läs mer i DN 
 
Nazister värvar medlemmar i skolan 
Många skolor har utsatts för främlingsfientliga kampanjer 
de senaste åren när nazistiska och främlingsfientliga grup-
per har spridit propaganda där. Det visar en undersökning 
som Sveriges Radio har gjort. 
Läs mer på SR-Ekot  
 
Lärare får ofta röstproblem 
Många lärare, särskilt kvinnor, drabbas av problem med 
rösten. En stor svensk studie ska nu ge svar på hur utbrett 
problemet är. För musikläraren Rosie Bjärskog blev be-
svären så allvarliga att hon måste operera stämbanden. 
Läs mer i SvD 
 
Pappor i norr mer närvarande än pappor i söder 
Pappor i norra Sverige har oftare barnen boende på heltid 
hos sig efter en separation än pappor i söder. De är bättre 
på att ta ut föräldraledighet, och en färsk genomgång av 
landets hovrättsdomar visar att de också oftare får vård-
naden. 
Läs mer på alltombarn.se 
 
Vad skäms du mest för som förälder? 
Vi föräldrar skäms när vi tappar tålamodet med barnen. 
Det visar en undersökning om svenskarnas mest tabube-
lagda känslor – skuld och skam. Boven i dramat är stres-
sen, konstaterar stressforskaren Giorgio Grossi. 
Läs mer på alltombarn.se 
 
Högskolekurs ska öka föräldrainflytandet  
Högskolan i Gävle ska starta en kurs för att göra föräldrar 
mer aktiva i skolan. Kursen ges nästa vår på kvarts fart, 
och avslutas med att deltagarna genomför ett samverkans-
projekt på barnens skola. 
Läs mer i Arbetarbladet 
Högskolan i Gävle  
 
Betyg — urval eller morot?  
Hur kommer det nya betygssystemet att påverka elevernas 
lärande och lärarnas arbete? Lärarnas tidning har talat 
med fyra betygsforskare. 
Läs mer i Lärarnas tidning 
 
Falskt leg vanligt men inte ofarligt 
Många unga använder falska legitimationer för att framstå 
som äldre än vad de är, lånade av kompisar eller beställda 
på nätet. Men den som åker fast med en falsk legitimation 
hamnar i straffregistret i flera år. 
Läs mer i SvD  
 
Dyr lek på nätets fritidsgårdar 
En mobilräkning på 35.000 kronor blev notan för en 13-
årig flickas surfande på Habbo Hotel, Blip.se och andra 
barn- och ungdomssajter under tre månader. Konsument-
verket uppmanar föräldrar att inte betala för sådant de 
inte godkänt. 
Läs mer i DN  
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Var tredje barn lider ofta av smärta 
Återkommande smärta bland barn är vanligare än vad fors-
karna hittills känt till. Vart tredje barn i skolåldern uppger 
sig ha huvudvärk, magont eller ryggvärk en eller flera gånger 
i veckan visar en ny studie. 
Läs mer i SvD 
Läs avhandlingen  
 
"Betygsliknande tester stort lyft för nioåringar" 
Moderata och socialdemokratiska kommunpolitiker i Han-
inge hyllar kunskapskontroller på lågstadiet: Andelen god-
kända i matte ökade från 29 procent till 95,8 procent på ett 
år. Prov och betyg spelar en viktig roll genom att de påver-
kar undervisningen. 
Läs mer på DN-Debatt 
 
”Björklund struntar i vetenskapen” 
Forskare kritiserar regeringens övertro på betygen 
Läs mer i Aftonbladet 
 
Varannan lärare mot betyg i sexan  
Hälften av alla lärare tycker att det är för tidigt med betyg i 
sexan, visar en undersökning som Lärarnas tidning har 
gjort. Samtidigt finns stort stöd för tidigare betyg. 
Läs mer i Lärarnas tidning  
 
Klar majoritet för tidigare betyg 
Över 70 procent vill ha betyg tidigare än i årskurs åtta. Och 
ungefär hälften vill ha betyg före årskurs sex. Det visar en 
undersökning med 1.000 tillfrågade som Sifo gjort för Rap-
port. 
Läs mer på SVT Rapport 
 
Björklunds betygshets leder fel 
Jan Björklunds skolpolitik skulle möjligen ha passat på 
1800-talet. Den strider mot både forskning och beprövd 
erfarenhet. Jag är rädd för att hans ovetenskapliga experi-
ment kommer att stå hela samnhället mycket dyrt, skriver 
Hans-Åke Scherp, docent i pedagogik vid Karlstads universi-
tet. 
Läs mer på SvD Brännpunkt  
 
"Skolan struntar i hur barns hjärnor fungerar" 
Hjärnforskaren Martin Ingvar dömer ut svensk skolpolitik: 
Våra flummiga modeller för inlärning saknar helt grund i 
vad vi i dag vet om hjärnan. I dag kan du bli lärare för de 
minsta barnen utan att ha en aning om hur man lär dem 
läsa. 
Läs mer på DN-Debatt  
 
Ny skollag dröjer 
Det blir inget förslag till ny skollag i vår. Målsättningen är 
dock fortfarande att lagen ska träda i kraft före nästa val. 
Läs mer i Skolvärlden 
 
Två av tre lärare tvingas dela dator  
Trånga arbetsrum, svårt att ringa ostört och kö till datorer-
na. Det är många lärares vardag. För att kunna utföra sitt 
arbete använder en majoritet av lärarna privat dator och 
mobil, visar Lärarnas tidnings undersökning. 
Läs mer i Lärarnas tidning 
 
Lärare reagerar när outtalade regler inte följs  
- Det som stör allra mest är prat och ouppmärksamhet - inte 
våld och ringande mobiltelefoner. Det säger Marcus Samu-
elsson som har disputerat på när och hur lärare tillrättavisar 
elever. 
Läs mer i Skolvärlden  

Extra skolledigt ett problem 
Allt fler föräldrar i Göteborg ansöker om extra ledighet 
för sina skolbarn. Omfattningen är så stor att undervis-
ningen blir lidande. Flera skolor har tagit upp frågan vid 
sina föräldramöten. 
Läs mer i GP  

 
Intelligent skolbuss ökar säkerheten 
Resan med skolbuss är en farlig miljö för barnen. I mars 
inleds ett försök i Kristianstads kommun som ska göra 
elevernas resor till och från skolan säkrare. Bland annat 
utrustas barnen med ett mikrochip. 
Läs mer i SvD 
 
Nationell uppföljning av ungdomars levnadsvill-
kor 2007 
Inom ramen för den nationella ungdomspolitiken har 
Statens folkhälsoinstitut till uppgift att redovisa indikato-
rer för ungdomars levnadsvillkor inom området hälsa och 
utsatthet. 
Läs mer på fhi.se  
 
Brister i särskilt stöd drabbar de svagaste elever-
na 
Trots att det särskilda stödet många gånger sätts in tidigt 
är det ofta inte anpassat efter elevernas behov. Det drab-
bar de elever som har störst behov av stödinsatser. 
 
Skolorna måste därför förbättra utredningarna och följa 
upp så att hjälpen blir rätt utformad annars får inte stö-
det avsedd effekt. Det konstaterar Skolverket i en rapport 
som publiceras idag. 
Läs mer på skolverket.se  
 
Ge lärare rätt att ordinera stöd 
En ny rapport från Skolverket visar att många elever inte 
får det stöd de behöver, skriver Eva-Lis Preisz, ordföran-
de i Lärarförbundet i en debattartikel. Hon vill att lärarna 
ska få rätt att bestämma vilket stöd en elev ska få. 
Läs mer på Lärarförbundets webbplats  
 
Glesare med personal i förskolor och fritidshem 
Under 2005 och 2006 fick kommunerna ett riktat statsbi-
drag för att öka antalet anställda i förskolan. Det resulte-
rade i att personaltätheten ökade. Nu har det riktade 
statsbidraget upphört och personaltätheten minskar åter-
igen. Även i fritidshemmen har det blivit glesare med 
personal. Det visar statistik från Skolverket som presen-
teras i dag. 
Läs pressmeddelande från Skolverket  

http://www.svd.se/nyheter/inrikes/artikel_1128087.svd�
http://www.diva-portal.org/umu/abstract.xsql?dbid=1592�
http://www.dn.se/DNet/jsp/polopoly.jsp?d=572&a=758386�
http://www.aftonbladet.se/nyheter/article2228488.ab�
http://www.lararnastidning.net/LT_Output_2005.asp?ArticleID=390531&CategoryID=3612&ArticleOutputTemplateID=92&ArticleStateID=2&ParentID=&MenuItemID=&MenuItemID2=�
http://svt.se/svt/jsp/Crosslink.jsp?d=22620&a=1094104&lid=puff_1094098&lpos=rubrik�
http://www.svd.se/opinion/brannpunkt/artikel_1006953.svd�
http://www.dn.se/DNet/jsp/polopoly.jsp?d=572&a=750103�
http://www.skolvarlden.se/Article.jsp?article=2405�
http://www.lararnastidning.net/LT_Output_2005.asp?ArticleID=389010&CategoryID=3612&ArticleOutputTemplateID=92&ArticleStateID=2&ParentID=&MenuItemID=&MenuItemID2=�
http://www.skolvarlden.se/Article.jsp?article=2378�
http://www.gp.se/gp/jsp/Crosslink.jsp?d=113&a=406988�
http://www.svd.se/nyheter/inrikes/artikel_935099.svd�
http://www.fhi.se/templates/Page2cols____12896.aspx�
http://www.skolverket.se/sb/d/2006/a/11456;jsessionid=DFEEB70C7C218BEBE152746EFCDF0F07�
http://www.lararforbundet.se/web/ws.nsf/documents/00310DC5?OpenDocument&menuid=003FAAB2�
http://www.skolverket.se/sb/d/2006/a/11576;jsessionid=D82DF911B6597B92E80437BFC2CD5237�


<<

  /ASCII85EncodePages false

  /AllowTransparency false

  /AutoPositionEPSFiles true

  /AutoRotatePages /None

  /Binding /Left

  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)

  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)

  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)

  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)

  /CannotEmbedFontPolicy /Error

  /CompatibilityLevel 1.4

  /CompressObjects /Tags

  /CompressPages true

  /ConvertImagesToIndexed true

  /PassThroughJPEGImages true

  /CreateJDFFile false

  /CreateJobTicket false

  /DefaultRenderingIntent /Default

  /DetectBlends true

  /DetectCurves 0.0000

  /ColorConversionStrategy /CMYK

  /DoThumbnails false

  /EmbedAllFonts true

  /EmbedOpenType false

  /ParseICCProfilesInComments true

  /EmbedJobOptions true

  /DSCReportingLevel 0

  /EmitDSCWarnings false

  /EndPage -1

  /ImageMemory 1048576

  /LockDistillerParams false

  /MaxSubsetPct 100

  /Optimize true

  /OPM 1

  /ParseDSCComments true

  /ParseDSCCommentsForDocInfo true

  /PreserveCopyPage true

  /PreserveDICMYKValues true

  /PreserveEPSInfo true

  /PreserveFlatness true

  /PreserveHalftoneInfo false

  /PreserveOPIComments true

  /PreserveOverprintSettings true

  /StartPage 1

  /SubsetFonts true

  /TransferFunctionInfo /Apply

  /UCRandBGInfo /Preserve

  /UsePrologue false

  /ColorSettingsFile ()

  /AlwaysEmbed [ true

  ]

  /NeverEmbed [ true

  ]

  /AntiAliasColorImages false

  /CropColorImages true

  /ColorImageMinResolution 300

  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK

  /DownsampleColorImages true

  /ColorImageDownsampleType /Bicubic

  /ColorImageResolution 300

  /ColorImageDepth -1

  /ColorImageMinDownsampleDepth 1

  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000

  /EncodeColorImages true

  /ColorImageFilter /DCTEncode

  /AutoFilterColorImages true

  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG

  /ColorACSImageDict <<

    /QFactor 0.15

    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]

  >>

  /ColorImageDict <<

    /QFactor 0.15

    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]

  >>

  /JPEG2000ColorACSImageDict <<

    /TileWidth 256

    /TileHeight 256

    /Quality 30

  >>

  /JPEG2000ColorImageDict <<

    /TileWidth 256

    /TileHeight 256

    /Quality 30

  >>

  /AntiAliasGrayImages false

  /CropGrayImages true

  /GrayImageMinResolution 300

  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK

  /DownsampleGrayImages true

  /GrayImageDownsampleType /Bicubic

  /GrayImageResolution 300

  /GrayImageDepth -1

  /GrayImageMinDownsampleDepth 2

  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000

  /EncodeGrayImages true

  /GrayImageFilter /DCTEncode

  /AutoFilterGrayImages true

  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG

  /GrayACSImageDict <<

    /QFactor 0.15

    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]

  >>

  /GrayImageDict <<

    /QFactor 0.15

    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]

  >>

  /JPEG2000GrayACSImageDict <<

    /TileWidth 256

    /TileHeight 256

    /Quality 30

  >>

  /JPEG2000GrayImageDict <<

    /TileWidth 256

    /TileHeight 256

    /Quality 30

  >>

  /AntiAliasMonoImages false

  /CropMonoImages true

  /MonoImageMinResolution 1200

  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK

  /DownsampleMonoImages true

  /MonoImageDownsampleType /Bicubic

  /MonoImageResolution 1200

  /MonoImageDepth -1

  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000

  /EncodeMonoImages true

  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode

  /MonoImageDict <<

    /K -1

  >>

  /AllowPSXObjects false

  /CheckCompliance [

    /None

  ]

  /PDFX1aCheck false

  /PDFX3Check false

  /PDFXCompliantPDFOnly false

  /PDFXNoTrimBoxError true

  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [

    0.00000

    0.00000

    0.00000

    0.00000

  ]

  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true

  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [

    0.00000

    0.00000

    0.00000

    0.00000

  ]

  /PDFXOutputIntentProfile ()

  /PDFXOutputConditionIdentifier ()

  /PDFXOutputCondition ()

  /PDFXRegistryName ()

  /PDFXTrapped /False



  /Description <<

    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>

    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>

    /DAN <>

    /DEU <>

    /ESP <>

    /FRA <>

    /ITA <>

    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>

    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>

    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)

    /NOR <>

    /PTB <>

    /SUO <>

    /SVE <>

    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)

  >>

  /Namespace [

    (Adobe)

    (Common)

    (1.0)

  ]

  /OtherNamespaces [

    <<

      /AsReaderSpreads false

      /CropImagesToFrames true

      /ErrorControl /WarnAndContinue

      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false

      /IncludeGuidesGrids false

      /IncludeNonPrinting false

      /IncludeSlug false

      /Namespace [

        (Adobe)

        (InDesign)

        (4.0)

      ]

      /OmitPlacedBitmaps false

      /OmitPlacedEPS false

      /OmitPlacedPDF false

      /SimulateOverprint /Legacy

    >>

    <<

      /AddBleedMarks false

      /AddColorBars false

      /AddCropMarks false

      /AddPageInfo false

      /AddRegMarks false

      /ConvertColors /ConvertToCMYK

      /DestinationProfileName ()

      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK

      /Downsample16BitImages true

      /FlattenerPreset <<

        /PresetSelector /MediumResolution

      >>

      /FormElements false

      /GenerateStructure false

      /IncludeBookmarks false

      /IncludeHyperlinks false

      /IncludeInteractive false

      /IncludeLayers false

      /IncludeProfiles false

      /MultimediaHandling /UseObjectSettings

      /Namespace [

        (Adobe)

        (CreativeSuite)

        (2.0)

      ]

      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK

      /PreserveEditing true

      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged

      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile

      /UseDocumentBleed false

    >>

  ]

>> setdistillerparams

<<

  /HWResolution [2400 2400]

  /PageSize [612.000 792.000]

>> setpagedevice



